

主教團禮儀委員會開會通知

時間：2013年6月10日（星期一）上午10時15分至下午3時。

地點：主教團秘書處（台北市大安區安居街39號）Tel. (02)2732-6602

出席者：禮儀委員會全體委員

列席者：吳令芳姊妹（聖體敬禮推廣小組）

會議議程：

一、上次會議決議及後續工作報告。

1. 聖體敬禮推廣小組
2. 臨終助禱推廣
3. 其他事項

二、議題討論：

1. 台灣地方教會擁有七個教區，亟需更多的教會禮儀專業人士，投入禮書翻譯、禮儀教學和培育，以及禮儀服務的工作。對此，我們是否可以從主教團的視野，為各教區的主教提出一個願景和建議？
2. 許多堂區對慕道者的培育，往往只看重領洗的人數，而忽略信德的扎根，因此培育的過程常常僅有數個月，其所造成的結果就是新領洗教友的不斷流失。除非真實地面對這個問題，才能改變我們那總以為「先透過領洗把人留住再說，等領洗後再好好培育」的不切實際迷思。因此，能否建請各教區展開新領洗教友（半年、一年、三年等）的普查工作？或是針對此目標而有其他更好的建議？（雷蕙琅女士提案）
3. 討論幾個黃衛真神父所面臨的原住民禮儀牧靈的問題：
 - 1) 遇到意外身亡，例如車禍，原住民教友會請神父去招魂（應是受到民間信仰的影響）。教會是否可以用教會的方式在事發地點為亡者祈禱？有什麼方法可以採用？
 - 2) 原住民習慣稱呼安厝骨灰的地方為「風水」。教會是否有更恰當且符合信仰的名稱來取代「風水」一詞？
 - 3) 為祖先撿骨時，教友通常會請葬儀社幫忙。如果是民間宗教的信仰背景，那麼葬儀社也會請民間宗教的唸經團或法師唸經誦咒，主教團禮委會是否也可以編寫專為撿骨時使用的祈禱文？
4. 為促進各堂區「讀經員」及「輔祭員」的服務品質，對於「讀經員」及「輔祭員」能否有一持續性的培育計劃？另是否有必要在台灣教會委任常務「讀經職」及「輔祭職」？

三、各組工作簡報及討論：聖樂組、聖藝組、禮儀組、編譯組、培育組。

四、臨時動議

各位委員如果有提案需要討論，可在會議中提出；或是請在接到本開會通知書之後，以電郵或電話與潘家駿神父聯絡。

電郵地址：pan1204@ms58.hinet.net

電話：(02) 27326602 # 323 或 0986610883

敬請各位委員屆時出席會議，並祝

主佑平安喜樂！

禮儀委員會主任委員 蘇耀文主教 敬啟

2013年5月27日